

## 探访音王

# 小记者聆听宁波智造“地表最强音”



“天呐！这个调音台要100万美元！”3月11日，当宁波晚报（现代金报）小记者走进音王集团科技馆时，便被眼前的CADAC经典作品J-TYPE调音台的身价和体积给震惊到了。

“它可是调音台中的‘劳斯莱斯’，帕瓦罗蒂举行演唱会指名要用它，需要两到三位调音师协同完成工作。”音王试听部经理宋依睿担任讲解员，在她的带领下，25位小记者开启了“童眼看世界，走进了了不起的中国制造”第三站活动。

□现代金报 | 甬上教育  
记者 张培坚 文/摄



### 感受“单项冠军”企业背后的硬核力量

“音王正是收购了英国调音台品牌CADAC后，有了技术和能力造出大型调音台，目前国际上只有英国、美国、日本、德国以及我们中国可以制造大型调音台。”宋依睿的介绍让小记者们感受到音王走向世界的硬核力量。

“我们音王集团拥有12项国家级企业荣誉称号。”宋依睿骄傲地向同学们介绍说，音王是一家“单项冠军”企

业，远至上海世博会、杭州G20峰会、厦门金砖五国会议，近至宁波城市大脑、宁波院士中心，还有即将召开的杭州亚运会，都有音王的产品和服务。音王还连续6年为央视春晚提供音频扩音设备，在全球专业音响与乐器行业225强排名中位列第16位。“音王一直在努力打造成为中国音视频技术融合领军企业，并且向全球音响与乐器行业前10强进军。”

### 体验“地表最强音”带来的震撼效果

科技是企业生存和发展的主要生产力，十几年来音王斥巨资先后成功研发了一系列国际先进、国内空白的众多科技创新型产品，有直视显示(LED)多功能全景声数字影院、LED专用环屏同轴可调指向阵列音响系统、英国CADAC“沉浸声”系统等，是名副其实的科技与文化融合国家级示范基地。看着科技馆里技术最前沿的音视频设备，小记者们如同刘姥姥进了大观园，着实是看花了眼，宋依睿带领大家一一体验这些设备的不同凡响之处，让大家有直观感受。

“同学们，我们这台数字调音台非常聪明、智能，功能很强大，它有场景记忆能力，可以把之前唱歌的数据调取出来，很方便，而且又很小巧。”看着一个个高端大气的设备，小记者们纷纷在采访本上记录下知识点，“写作文的素材可够丰富了！”

在音王的音视频与舞美科技综合体验馆，当央视兔年春晚的“同款”音音响起时，着实“震撼”到了同学们的耳朵和心脏。“我身体都随着音乐在振动！”“我感觉栏杆也在振动！”“好棒的系统呀！”大家七嘴八舌，表达着对音视频系统的褒奖。

### 了解电子元器件生产的秘密

科技创新引领产业变革，技术研发决定企业命运。活动最后一站是走进研发车间，让小记者们亲眼目睹藏在影音系统之内的电子元器件是如何生产出来的。

“这道蓝光是干吗的？”“工人手腕上这根‘电线’做啥用的？”“这个绿灯是什么意思？”一走进车间，小记者们便接连不断地向负责接待的电子制造部部长助理冯茂华提问。冯茂华带着大家有序地在车间逛了一圈，耐心地给小记者们答疑解惑，让大家对

电子产品流水线作业有了初步认识。

“现在你们公司值多少个亿？”活动接近尾声时，江北第二实验小学504班的余金辰同学提出心中疑问。

“我们董事长王祥贵先生从2万元起家，历经35年发展，将音王由单一音响产品制造商发展成为音视频创新技术整体解决方案的服务商，如今公司值40个亿。”宋依睿的解答让小记者们真切感受到了宁波企业家的实干精神和创新能力，纷纷为“宁波智造”的“地表最强音”点赞。

### “家的记忆，年的味道” 主题征文评选结果出炉 45名小记者获奖

近日，“家的记忆，年的味道”主题征文活动评选结果出炉，本次征文面向宁波晚报（现代金报）小记者，共评选出一等奖5名、二等奖10名、三等奖15名和优秀奖若干，其中获得一等奖的是余姚市陆埠镇中心小学的魏雨佳、鄞州区学士小学的张艺耀、鄞州区钟公庙中心小学的张皓城、江北外国语学校的叶梓烁和慈溪实验中学的熊博文。

本次主题征文活动由现代金报主办，金鸟服饰冠名，受到了众多学生及家长的关注。活动自1月6日启动，2月6日截止，短短一个月时间里，甬上APP收到了400余篇来自上百所学校小记者的投稿。

备年货、祭灶、掸尘、请床公床婆、守岁、吃年夜饭、拿压岁钱、吃汤圆……小记者们围绕宁波特色的民俗文化、传统娱乐活动以及对家庭的情感等内容进行创作，内容丰富，感情真挚。活动中，小记者们加深了对家乡春节习俗的了解，也更加激发对家乡的热爱之情。

一等奖获得者之一的魏雨佳在投稿中写道：爷爷小时候过年，“一碗鱼一碗肉搬进搬出好多天，自己是不吃的，客人来了装门面”；妈妈小时候过年，“最开心的就是有新衣服新鞋穿了。不过印象最深的，是外婆过年总要烧三种肉：鱼鲞烧肉、油豆腐烧肉和沥笋烧肉。那个沥笋买来时的时候厚得像洗衣板，她就切成薄薄的一片片，和肉一起烧，起码要烧一斗缸。让它打冻，吃的时候舀一碗，土灶烧饭时蒸一下，沥笋吃起来有弹性有韧性又有肉香，味道可好了”。小记者通过记录自己及身边人关于春节的所见、所闻、所思、所感，写出了随时间变迁而变化的春节记忆。

现代金报 | 甬上教育 记者 徐徐



扫描二维码，查看获奖名单

